

# • ЧТОБЫ ПОМНИЛИ •

---

## АФАНАСИК ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ

(к 85-летию со дня рождения)

---



Григорий Иванович Афанасик родился 5 января 1935 года в д. Иванковичи Барановичского р-на Брестской обл. В 1958 году закончил Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника. Трудовой путь начал с должности мастера УНР-15 Солигорского треста Минстроя БССР, затем работал старшим инженером Ланьского МУОС Минводхоза БССР. В 1960 году поступил в аспирантуру БелНИИ мелиорации и водного хозяйства. После окончания аспирантуры в течение 35 лет (1963 – 1998) прошел путь от младшего, затем старшего научного сотрудника до заведующего лабораторией агрофизики мелиорированных почв (1971), которая, в соответствии с расширением и развитием направлений исследований, в 1976 г. была переименована в лабораторию моделирования и управления факторами внешней среды, далее – мелиорации торфяных почв (1983), восстановления загрязненных радионуклидами земель (1992), мелиорации и интенсификации земледелия на торфяных почвах (1996).

В 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1983 г. стал доктором технических наук, а через 6 лет – профессором. В 1980 году Григорию Ивановичу было присуждено почетное звание Заслуженного мелиоратора Белорусской ССР. В 1992 году Г. И. Афанасик был избран членом-корреспондентом Академии аграрных наук Республики Беларусь, членом экспертного совета ВАК Беларуси. Опубликовал 168 научных работ, в том числе 3 монографии, 10 методических и нормативных документов, является автором 6 изобретений СССР.

Г. И. Афанасик первым для условий гумидной зоны предложил методы расчета оптимальных режимов уровней грунтовых вод и влажности корнеобитаемого слоя почвы, разработал технологические схемы комплексного управления водно-воздушным, тепловым и пищевым режимами, обеспечивающие получение высоких урожаев при рациональном использовании водных ресурсов и удобрений, методы восстановления загрязненных радионуклидами переувлажненных земель и способы снижения загрязненности сельскохозяйственной продукции на этих землях.

За годы работы в Белорусском НИИ мелиорации и водного хозяйства Григорий Иванович подготовил 8 кандидатов наук. Оказывал большую помощь в подготовке и профессиональном становлении многих специалистов в области мелиоративной науки, был рецензентом и оппонентом многих диссертационных и научных работ. Являлся членом Ученого Совета РУП «Институт мелиорации», Совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при институте.

Г. И. Афанасик награжден орденом Дружбы народов, Почетными грамотами Минводхоза СССР, Минводхоза БССР, БелНИИМиВХ, медалями ВДНХ СССР и дипломами ВДНХ БССР. Светлая память о талантливом исследователе, прекрасном человеке и заботливом Учителе Григории Ивановиче Афанасике навсегда останется в наших сердцах.

*Ученик Г. И. Афанасика – канд. техн. наук Шкутов Э. Н.*